

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	30.97	-0.15	34.03 (5 июня)	28.94 (28 марта)
Евро	40.28	+0.03	42.24 (5 июня)	38.41 (17 марта)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю



Областной вице-премьер Александр Петров (в центре) был внимателен к самым свежим разработкам, которые способны перевооружить уральскую «оборонку»

Не к столу будь сказано

Переработчики мяса бьют тревогу по поводу засилья фальсификата на рынке колбасных изделий

Рудольф ГРАШИН

Покупатели колбасы часто недовольны как качеством этого продукта, так и растущей ценой. Что происходит на нашем мясном рынке? Об этом корреспондент беседует с председателем Союза сельхозтоваропроизводителей и переработчиков мясной продукции Свердловской области Сергеем ЕМЕЛЬЯНОВЫМ.

—Сергей Григорьевич, цены на зерно опять ползут вверх. Будете повышать цены на колбасу?

—Зерновые цены на стоимость мяса у нас практически не оказывают влияния. Почему так? К сожалению, в нашей стране ценообразование на рынке говядины и свинины зависит не столько от состояния внутрироссийской кормовой базы, сколько от импорта. Именно поставщики, которые возят мясо в страну из-за рубежа, регулируют цены на рынке. Поэтому сегодня при достаточно высокой стоимости зерна внутри страны, приводит проверки, областной минторг подключался, сейчас функции этого ведомства переданы министерству. В конце концов, мы получили не так давно целый пакет документов по всем продуктам, на сайте Роспотребнадзора все фальсификаты перечислены, указано, где эта продукция продается. И сегодня важно, чтобы эта информация дошла до потребителя.

—Для многих поход в магазин — настоящая проблема выбора. Колбаса там — на любой кошелек. Но есть убеждение, что дешёвая колбаса не может быть качественной. Так ли это?

—Качество продукции однозначно должно соотноситься с ценой. Но давайте разберёмся, что такое качество в вашем понимании? Мясная продукция низкого ценового сегмента тоже может быть качественной. Качество, в моём понимании, — это соответствие тем условиям, на основании которых продукт выработан. Он может быть дешёвым, в нём могут быть заменители мяса, которые разрешены, ничего плохого в том же растительном белке нет. Если, конечно, колбаса соответствует тем заявленным техническим условиям, по которым она произведена. Другое дело, если вы сталкиваетесь с фальсифицированным продуктом, когда за более дорогую колбасу выдают совершенно другой продукт, более дешёвый по составу. Причём это скрывают от потребителя, его обманывают. Вот это, в моём понимании, и есть некачественный продукт.

«Не хочу платить за соседа»

Жители Свердловской области усомнились в том, что счётчик помогает экономить

Елена АБРАМОВА

В «Областную газету» обратилась жительница Екатеринбурга Маргарита Козеева — старшая по дому, расположенному в по адресу: улица Шаумяна, 86, корпус 2. Она возмущена тем, что управляющая компания требует оплатить услуги, которые жильцы не получали.

—В сентябре мы получили счета на оплату коммунальных услуг, где отдельной строкой выделены расходы на общедомовые нужды, — рассказывает женщина. — В квартире у меня установлены приборы учёта. Счётчик показал, что за месяц я израсходовала три кубометра горячей воды. В квитанции в строке «Общедомовое потребление» указаны два кубометра горячей воды.

Жильцы выяснили, что с одного подъезда за горячую воду на общедомовые нужды управляющая компания пытается собрать 4,5 тысячи рублей, а со всего дома — 32 тысячи рублей.



Сергей ЕМЕЛЬЯНОВ: «Чаще всего подделывают гостевские колбасы»

—Что-то меняется на рынке, фальсификат удаётся потеснить?

—Ситуация очень непростая. Хотя в последнее время отношение к этой проблеме стало меняться, особенно заметно — в этом году. Роспотребнадзор регулярно проводит проверки, областной минторг подключался, сейчас функции этого ведомства переданы министерству. В конце концов, мы получили не так давно целый пакет документов по всем продуктам, на сайте Роспотребнадзора все фальсификаты перечислены, указано, где эта продукция продается. И сегодня важно, чтобы эта информация дошла до потребителя.

—И кто в этот список попал?

—Есть и областные предприятия, к сожалению. Думаю, не от хорошей жизни они пошли на этот шаг, уж слишком много в последние два-три года возит к нам фальсифицированную продукцию. И есть предприятия, которые уже не могут конкурировать с таким наплывом фальсификата в дорогом ценовом сегменте, где представлены самые популярные, так называемые гостевские колбасы. Именно их чаще всего и подделывают. Когда появляется такая продукция, но на 150-200 рублей дешевле той, что производится с соблюдением всех требований регламента, это бьёт по добросовестному производителю. И сегодня фальсифицированная продукция, к сожалению, вытесняет дорогую, но качественную. Члены «Мясного союза» не против конкуренции, но все должны быть в равных условиях и не надо обманывать покупателя.

—Кстати, а что покупателю делать в такой ситуации?

—Вступление страны в

—Не поддаваться обману. Вам предлагают дешёвую говяжью продукцию — есть повод засомневаться. Ну не может такая колбаса стоить дешевле мяса, из которого она сделана. Сегодня мясо на кости в полушагах стоит около 150 рублей за килограмм. Если убрать кости, стоимость килограмма составит уже рублей 250. И то это без выделения сорности мяса, без отделения жира. То есть, колбаса дешевле 250 рублей ну никак не может быть сделана из одного мяса. Это — обман.

—Но к чему покупателю у прилавка решать такие ребусы. Есть же технический регламент, каждое предприятие обязано его соблюдать. Почему не работает механизм контроля?

—Не могу сказать, этот вопрос не ко мне. Я тоже пытаюсь давно понять, почему эта система не работает. Почему при таком количестве контролирующих органов продолжается выпуск фальсифицированной продукции, почему магазины, зная, что это фальсификат, продолжают его принимать и продавать покупателю? Есть предприятия, которые постоянно фальсифицированную продукцию выпускают, почему у нас нет практики закрытия таких производств, как делают в той же Европе?

Сегодня магазин решает, чем ему торговать. И часто фальсификат — это выбор самой торговли. Роспотребнадзор проверяет магазин, наказывает его, продавец эти несчастные несколько тысяч штрафа выставляет поставщику, тот спокойно платит, и на этом — всё. Производитель и магазин неплохо зарабатывают на фальсифицированной продукции.

—Вступление страны в

С ДУШКОМ

Изготовители нестандартной и фальсифицированной продукции (колбасных изделий) по наличию несанкционированных включений (по результатам гистологической идентификации состава)

Свердловская область:

ООО «Богдановичский мясокомбинат», ООО Агрофирма «Северная», ООО «Талицкий мясокомбинат», ИП Карамышев, ИП Быков А.Г., «Красноуральская колбасная фабрика», ИП Клещева Колбасный цех, ООО «Первоуральский мясоперерабатывающий завод», ООО «Свердловская колбасная фабрика», ООО «Новоуральский мясной комбинат».

Челябинская область:

ООО «Мясоперерабатывающий завод «Таврия», ООО МПК «РОМКОР», ООО «Калинка», ИП Ильтаков.

Курганская область:

МПП «Велес».

Республика Мордовия:

ООО МПК «Атшевский».

Московская область:

ОАО «Черкизовский МПЗ», ОАО «Царицино».

Тюменская область:

Колбасный завод «Мясная лавка ЧП Буркина», ООО «Ишимский мясокомбинат».

Пермский край:

ОАО «Пермский мясокомбинат».

Источник: «Ситуация на потребительском рынке Свердловской области в 1 полугодии 2012 г. по мясной продукции».

www.66.rspotrebнадзор.ru

ВТО может как-то поправить эту ситуацию?

—На это можно посмотреть и с другой стороны: из-за фальсификата теряется доверие потребителя к отечественной продукции. Взять хотя бы те фильестрашилки про колбасу и прочую еду, что появляются в последнее время на центральных телеканалах. Всё это делается не случайно. Может, вовсе и не из заботы о потребителе. Просто кому-то надо расчистить рынок для наплыва зарубежной продукции. Мы, производители, это чётко понимаем. А когда рынок будет расчищен и на него придут иностранные производители, возможно, тогда и будет контроль.

Сбор налогов на доходы свердловчан вырос на 14 процентов

Поступления в консолидированный бюджет Российской Федерации от Свердловской области за три квартала 2012 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, выросли на восемь процентов и составили 155 миллиардов рублей.

Из них 43,7 миллиарда рублей — налоги, сумма которых в этом году приросла на пять процентов. А поступления налога на добавленную стоимость — на 18 процентов. Но при этом, как сообщает пресс-секретарь Управления федеральной налоговой службы по Свердловской области, налог на прибыль организаций, напротив, уменьшился на семь процентов. На эту статью отчислений в федеральный бюджет повлияло снижение платежей с доходов, полученных в виде дивидендов, по ряду крупнейших налогоплательщиков.

В областной бюджет с начала года поступления от налога на прибыль организаций — 37,2 миллиарда рублей — увеличились на четыре процента. А от налога на доходы физических лиц — на 14 процентов. На столько же выросли доходы бюджетов муниципальных образований, в которые перечислено 26,1 миллиарда рублей.

Валентина СТЕПАНОВА

Банки подталкивают к повышению ставок по кредитам

Центробанк РФ с 2013 года удваивает норматив обязательных резервов по потребительским кредитам. Это попытка предотвратить перегрев рынка, растущего на 40 процентов за год и показывающего неудовлетворительные результаты стресс-тестов.

Согласно новому порядку, опубликованному Центробанком, минимальные требования к резервам по непросроченным потребительским кредитам планируется увеличить вдвое — с одного до двух процентов, пишет «Газета.ру». По кредитам с просрочкой до 30 дней минимальные требования по резервам также предлагается увеличить в два раза — с трёх до шести процентов. Если банки не разделяют портфели непросроченных кредитов и кредитов с просрочкой до 30 дней, то минимальные требования к резервам по ним увеличиваются вдвое — с 1,5 до трёх процентов. Повышенные резервы банки должны будут формировать на судьи, выданные с 1 января 2013 года. По розничным необеспеченным кредитам с просрочкой от 31 дня минимальные требования к резервам, согласно документу ЦБ, не меняются.

Заместитель председателя комитета Госдумы по финансовому рынку и президент Ассоциации региональных банков России Анатолий Аксаков считает, что вводимые меры приведут к росту ставок по розничным кредитам.

Николай ПЛАВУНОВ

МВФ сократит прогноз мирового роста

Международный валютный фонд снизит прогноз мирового экономического роста до 3,3 процента в 2012 году и 3,6 процента в 2013 году с прежних оценок в 3,4 процента и 3,9 процента соответственно.

Как сообщает «Коммерсант» со ссылкой на агентство Reuters, МВФ ожидает, что экономический рост сократится на 0,4 процента в 2012 году, а затем вырастет на 0,2 процента в 2013 году. Рост в Китае в 2013 году, вероятно, составит 8,2 процента, тогда как прежний прогноз достигал 8,4 процента. ВВП Индии, как ожидается, увеличится на шесть процентов против прошлой оценки в 6,6 процента. Экономика Бразилии, вероятно, расширится на четыре процента, тогда как ранее МВФ ожидал её роста на 4,7 процента.

Сергей ВЕРШИНИН

Ушёл из жизни выдающийся человек, внесший значительный вклад в становление энергетической отрасли Среднего Урала

4 октября 2012 года на 70-м году жизни скончался почётный энергетик РФ, заслуженный работник «Свердловэнерго»

КОРЮКОВ
Герман Павлович.



Герман Павлович родился 21 августа 1943 года в Верхнем Тагиле Свердловской области. Прошёл путь от ученика слесаря до главного инженера «Свердловэнерго», посвятив любимому делу более 40 лет. За годы работы в энергетике он внёс неоценимый вклад в развитие и модернизацию отрасли.

Герман Павлович принимал непосредственное участие в повышении надёжности и эффективности систем дальнего централизованного теплоснабжения, а также в освоении энергоблоков 300 и 500 МВт на Рефтинской ГРЭС, способствовал реализации высокоэффективных предложений, многие из которых выполнялись впервые в отечественной энергетике. Автор более 20 рацпредложений с большим экономическим эффектом, он всегда поддерживал творческую инициативу работников энергосистемы. Под его руководством сотрудниками «Свердловэнерго» поданы десятки заявок на получение патентов на изобретения и полезные модели, которые были реализованы в производстве. Благодаря Герману Павловичу в энергосистеме Свердловской области было внедрено порядка 5000 рационализаторских предложений, повышающих эффективность работы отрасли.

Заслуги Германа Павловича отмечены многочисленными правительственными наградами.

Коллектив «МРСК Урала», филиала «Свердловэнерго» и совет ветеранов энергокомпании выражают искренние соболезнования родным и близким Германа Павловича и разделяют боль и горечь невосполнимой потери. Светлая память об этом замечательном человеке навсегда сохранится в сердцах энергетиков Урала, во всех его добрых делах и начинаниях.